

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 9 DE JUNIO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.055

SIGUE LA GUERRA LACONICA

MIENTRAS EN INGLATERRA SE SUCEDEN LAS ALARMAS AEREAS

¿Hac a la invulnerabilidad de los AVIONES EN VUELO?

Los aliados dicen, e cambio, que derribaron 2.200 aparatos;



Alarma en Downing Street! Los gritos agudos de las sirenas—ullidos agoreros de la guerra—remueven el centro de Londres. La guerra, como fantasma, invisible, cae sobre los restos y los cubre de inquietud. Hay en la muchedumbre un momento de indecisión antes de correr hacia los refugios. Inmediatamente, se movilizan los equipos de guardias civicos, provistos de sus cascos de acero, que dan instrucciones a los viandantes. En estos días se suceden las incursiones aéreas sobre Londres; y así por ejemplo, la noche del viernes último no durmió ningún habitante del Este de las Islas. Once alarmas interminables entre la oscuridad absoluta de calles y casas!

Es momento de laconismo proclamado. está separada de su aliada Inglaterra, hasta Se libra ahora la batalla cierta, con objetivos que hace dos meses hubiesen parecido fantásticos. No hay que olvidar que aquí, la lucha se esperaba, que para nada intervenga la acción «sorpresa». Por eso revisie extraordinaria importancia el que la línea Weygand—no tan potente como la Maginot, pero si suficiente para una defensa escalonada—haya sido rota, según los comunicados alemanes. Sin embargo, en los círculos militares franceses, no parece registrarse un pesimismo agudo. Se señala que por primera vez se habla del ejército francés por si solo, y se hueve de la frase calificativa: «Lo ha impuesto la realidad, pues Francia

LA AVIACION

En tanto Londres y París siguen bajo los efectos deprimentes de las alarmas aéreas. Once toques prolongados dieron las sirenas de la región del Este anteanoche. En Gran Bretaña constituye una cifra «record» y se considera este rerudecimiento de la actividad aérea como indicio de ofensiva próxima contra las mismas Islas.

(CONTINUA EN LA PAGINA 4)

COMIENZAN LOS

Cursillos para Enfermeras Rurales

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Vigoste, preside la apertura

Nuestras camaradas de la Sección Feminina, que emplean toda su intensa actividad en beneficio y engrandecimiento de España, han comenzado la loable tarea de llevar a los más apartados rincones de la Patria sus tesoros de bondad. Hoy son Divulgadoras Sanitarias Rurales. Es decir, enseñan las nociones más elementales a los que de ellas carecen. Hacen, al mismo tiempo que de médico, de madres que enseñan a rezar; a formar cristianamente a los españoles. Misión es la suya de hermosa hermandad en la gran tarea de la Falange.

Ayer, a las once de la mañana, se verificó, en los salones altos del Círculo de la Amistad, la apertura del cursillo para enfermeras rurales, ha organizada la Regiduría Provincial de la «Hermanadad de la Ciudad y el Campo».

Fresidió el acto, el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vigoste; Vigoste, acompañado de la Delegada Provincial de la Sección Feminina, camarada Eloisa Muro; todas las jefasquías de la misma, con su asesor religioso, K. P. Fra. Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo; representante del Gobernador civil; una representación del Gobernador Militar; primer teniente de Alcalde, don Antonio de Torres Trigueros; el vicepresidente de la Diputación, don Pedro Baroaldo Suárez Varela y otras personas.

(CONTINUA EN 3.ª PÁGINA)

—SIETE DIVISIONES BLINDADAS Y VEINTE DIVISIONES DE INFANTERIA ALEMANAS, LLEGAN A LA REGION DE AMIENS

—BERLIN FUE BOMBARDEADO EL VIERNES

(Información en 4.ª y 5.ª páginas).

DEPORTES

LOS PARTIDOS DE HOY

A las once de la mañana en el Stadium América, se disputarán el título de Campeones y sub-campeones de tercera categoría, el Club Deportivo San Lorenzo y la Gimnástica. Al vencedor le será entregada una copa.

A las 6'30 de la tarde, en el Stadium de la Electromecánica, jugarán un partido para el campeonato de segunda categoría preferente, el equipo titular y el Ecija Fútbol Club. Hay muchos deseos de ver al equipo ecijano, que dicen traer buenos elementos.

EL RACING, A JAEN

El Racing F. C. se enfrentará hoy con la Olímpica Jienense. El encuentro se celebrará en el campo del club últimamente citado.

Esperamos que el equipo local procurará obtener la revancha de su anterior partido.

NUEVOS JUGADORES DEL RACING

Nos aseguran de fuente autorizada que la Directiva del Racing F. C., está realizando gestiones con varios y destacados elementos de equipos de categoría. Parece que la próxima temporada, Córdoba tendrá un gran equipo. Es lo que desean los buenos aficionados al fútbol.

EN EL STADIUM AMERICA SE JUGARA UN PARTIDO DE BALONCESTO

Esta tarde se jugará en el Stadium América un partido de baloncesto, entre los equipos de las Secciones Femeninas de Burgos y Córdoba. El encuentro tiene mucho interés, por constituir eliminatoria para el campeonato nacional.

SOCIEDAD

En la Iglesia Parroquial de la Concepción de Madrid, comulgó por vez primera la niña Sofía del Bustos y Rázón, hija de nuestro amigo particular, el Dr. don Alvaro del Bustos.

Notas faurinas

LAS CORRIDAS DE LA FERIA DE ALGECIRAS

Hoy comienza la feria de Algeciras, con una gran corrida de toros, en la que «Chicuelo», Ortega y «Manolete», lidian bichos de don Juan Pedro Doménech (Veragua).

Mañana lunes los toros pertenecerán a la ganadería de los hijos de don Felipe de Pablo Romero y se encargarán de su lidia, Barrera, Ortega y «Manolete».

El martes 11, se entenderán con novillos de don Carlos Núñez (antes Rincón), los diestros Pepe Luis Vázquez «Yoni» y Casado.

El día 13, jueves, actuará el espectáculo cordobés «Los Califas».

OTRAS CORRIDAS PARA HOY

EN BARCELONA.—Actuarán «El Estudiante», «Rafaelillo» y Pericás.

EN SEVILLA.—Novillos de doña Enriqueta La Cova, para Manuel Calderón, «Andaluz» y Vicente Vega.

EN GRANADA.—Reses de Pérez Centurión, para Pedro Barrera, «Rafaelillo», y González Chambí.—J.

GOBIERNO CIVIL

El 18 tendrán que haber desaparecido los rótulos exóticos

Próximo a cumplirse el plazo de un mes, dado para que se hagan desaparecer vocablos genéricos extranjeros de los establecimientos de recreo, hospedaje, alimentación, espectáculos, profesiones y otros semejantes, se hace público que serán sancionados gubernativamente, quienes el 18 del presente mes no hayan cumplido la orden de 16 de Mayo último, del Ministro de la Gobernación.

Se exceptúan los nombres exóticos de la propiedad industrial, que tienen un plazo de dos meses para variarlo, otorgado por el Ministerio de Industria y Comercio.

INSTITUTO CASTEJON

PREPARADOS BIOLOGICOS, SUEROS Y VACUNAS
OFICINAS: DUEÑAS, CORDOBA. TELEFONO 12-49

Suero contra la Peste del cerdo y contra Mal rojo, elaborados con la garantía del Estado.

Agresina contra las Septicemias hemorrágicas, preparada por vez primera en España.

Bacterinas contra Septicemia porcina, Infecciones mixtas, Paratifus de los lechones, Pasterelosis de los rumiantes y Córrea de las gallinas.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—IV de Pascua, costés, Santos, Primo, Feliciano, Vicente, dc.; Petagia, mrs.; Maximiano, Ricardo, obs.; Julián, mj.; San Columbo, apóstol de Escocia (597).

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana, en la iglesia de San Pedro Alcántara,

CULTOS

EN SAN CAYETANO.—Hoy a las 3 de la mañana, misa de Comunión General y por la tarde, a las 7,30 función musical, al Niño Jesús de Praga.

La reincorporación de combatientes al trabajo

LOS PATRONOS REMITIRAN RELACION DE SU PERSONAL

Todos los patronos han de remitir en el presente mes a la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo (San Pablo, 34), una relación de las vacantes que existan en las plantillas del personal a sus órdenes o que estén subiertas interinamente, aun cuando hubiesen de ser cubiertas por concursos-oposición. Así se da cumplimiento a las órdenes del Ministerio del Trabajo.

Caso de no efectuarlo, se les castigará con multas de 50 a 5.000 pesetas.

Asimismo, dando cumplimiento a órdenes del Ministerio del Trabajo, se advierte a las Empresas y Patronos que, únicamente por mediación de las Oficinas Locales de Colocación Obrera, y a propuesta de las Comisiones Provinciales de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, deberán dirigirse en lo sucesivo las demandas del 80 por 100 de los obreros o empleados que necesitaren para cubrir las vacantes en las plantillas de su personal.

El Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, está representado en todas las provincias por sus respectivas Comisiones, que preside un jefe militar designado específicamente por el Caudillo.

C. N. S.

AVISO A LOS GANADEROS DE LANAR

Acordado por la Superioridad, que el próximo lunes, día 17 del corriente, dé comienzo a su labor la Comisión Clasificadora de la Lana, se convoca a los ganaderos de lanar, a la reunión que habrá de celebrarse en este Sindicato Provincial de Ganadería, (San Pablo, número 34), el día 16 del mes actual, a las once de la mañana.

O. J. FEMENINA

Por incumplimiento de sus obligaciones para esta O. J. F. han sido sancionadas las flechas que a continuación se relacionan: María Martínez Nieto; Dolores Delgado López; María del Carmen Niño Plácida Sáez; Concepción Torralba Polo; Antonia Peñas Laguna; Elena de la Iglesia Garay; María Ferri Coma; Fuensanta López de la Manzanara; Dolores Fernández Pérez.

C.I.A. Mutualidad Sevillana de Seguros

Seguros de Accidentes del Trabajo e Incendios (en general incluso cosechas)

Delegado en Córdoba: Juan Domínguez Rosado

Victoriano Rivera, núm. 1.-Teléfono núm. 1500

Cursillos para enfermeras rurales

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

El Jefe Provincial del Movimiento, pronunció breves palabras, resaltando el importantísimo papel que la mujer representa en la obra de engrandecimiento de la Patria. Así, las enfermeras, que en la guerra demostraron su capacidad y abnegación, ahora, en la paz, divultan la higiene en los medios rurales, y, según deseo del Caudillo, restan suavemente odios y rencores.

Precisamente en los medios rurales —añadió— la mujer es el mejor vehículo para la obra de sanidad, de amor y de apóstolado. Ella acomete la misión de enseñanza religiosa, dictados esenciales de la Falange, porque se basan en la ejecutoria ejemplar, trazada por los Reyes Católicos.

La labor, pues, de las cursillistas es social, moral, sanitaria y católica. O sea, española y falangista.

Ternina el camarada Vigna recomienda a todas las mujeres se ciñan al cumplimiento del deber para ser útiles a España y al Partido, según las consignas del Caudillo.

A continuación, la Jefe Provincial de la Sección Femenina, leyó las palabras pronunciadas por el señor Serrano Suñer en la clausura del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina; y, por último, la Regidora Provincial de la «Hermandad de la Ciudad y el Campo», camarilla Julia Romero de Torres, dió lectura al mensaje que la Regiduría Provincial de dicho Departamento envía a las camaradas cursillistas.

Al final del acto, se entonó el «Cara al Sol».

MANANA, SE VERIFICARA LA PRIMERA SESION

Mañana lunes, a las nueve de la mañana, se verificará la primera sesión de estos cursillos en el Palacio del Marqués de Santa Rosa.

Un transatlántico italiano detenido en Gibraltar

Ceuta, 8.—El transatlántico italiano «Vulcania», que había salido de Tánger, a su paso por el Estrecho, fué detenido por un buque de guerra inglés que le obligó a entrar en Gibraltar.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una ley por la que se constituye en institución autónoma con personalidad jurídica y patrimonio propio dependiente del ministerio de Asuntos Exteriores, la Obra Pía de los Santos Lugares y se reorganiza el Patronato de la misma.

Presidencia.—Decreto por el que se aprueban las instrucciones que regulan el consumo del tabaco.

Orden dictando normas para la mejor aplicación del artículo 19 del decreto del 13 de Mayo último sobre restricción en el consumo de la gasolina.

Obras Públicas.—Orden ampliando el plazo de presentación de instancias y operaciones subsiguientes para revisar los permisos de circulación de los vehículos de motor mecanizado.

El Caudillo visita al Cardenal Primado, enfermo en un Sanatorio

Ayer presentó sus credenciales al nuevo embajador inglés

Se inauguró en Torremolinos el primer CAMPAMENTO VERANIEGO DE O. J.

4.700 toneladas de trigo desembarcadas en CARTAGENA

Madrid, 8.—En las primeras horas de esta tarde estuvo S. E. el Caudillo en el Sanatorio de Santa Cristina para visitar al Cardenal Primado.

El Jefe del Estado acompañado de su séquito fué recibido por el ilustre enfermo que, al tener noticias de su llegada, se apresuró a salir a su encuentro, lleno de profunda emoción.

El Generalísimo departió amablemente con el Cardenal Gómez, que en estos días ha experimentado una ligera mejoría.

Después de las siete de la tarde abandonó S. E. el Sanatorio, siendo objeto por parte del personal del mismo, de entusiastas muestras de cariño y respeto.

También fué aclamado a la salida por el numeroso público, que, al tener noticias de la visita del Caudillo, se congregó en las inmediaciones del Sanatorio.

EL NUEVO EMBAJADOR INGLES PRESENTO AYER SUS CARTAS CREDENCIALES AL CAUDILLO

Madrid, 8.—Esta mañana se ha celebrado, con el ceremonial acostumbrado, la presentación de sus cartas credenciales al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, por el nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. británica en Madrid, Sir Samuel Hoare.

El diplomático británico fué recibido en el salón del trono por S. E. el Jefe del Estado acompañado de su séquito y diversas personalidades.

El embajador pronunció unas palabras mostrándose orgulloso por el encargo con que le había honrado S. M. británica para representar a su país en España.

Hizo resaltar la preferente simpatía con que su país distinguió siempre a la nación española a la que dedicó grandeselogios y de la que dijo que ahora resurge vigorosa bajo la dirección del Caudillo victorioso.

Terminó haciendo votos por la prosperidad y grandeza del Estado español.

El Caudillo agradeció profundamente los elogios dedicados a la España nacional.

Subrayó que España, que siempre había prestado a la civilización cristiana los más grandes servicios, había recogido la plena espiritualidad y vigor de sus pasadas grandezas, se disponía a recobrar el prestigio y puesto que le corresponde.

Terminó diciendo que las virtudes de caballería y de hidalguía que registraba en nuestro pueblo, fueron siempre la norma de conducta en las relaciones internacionales de la nación española que quiere ser comprendida por los demás países.

Terminada la ceremonia, el Generalísimo conversó unos instantes con el nuevo embajador.

Tanto a la entrada como a la salida se tributaron a Sir Samuel Hoare los honores militares correspondientes a su rango.

EL SEXTO TRENO DE PATATAS PARA MADRID

Valencia, 8.—Ha salido para Madrid el sexto tren especial de patatas, que ha traído 2.100 toneladas en 210 vagones.

ENTIERRO DEL FUNDADOR DE LA FALANGE DE VALLADOLID

Valladolid, 8.—A las doce de la mañana en la iglesia del Salvador, se celebró un funeral por el alma del teniente Leopoldo Castro García, que fué el fundador de la Falange de esta provincia.

A la ceremonia religiosa asistieron el Gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y todas las jerarquías y autoridades.

A las cuatro de la tarde se verificó la conducción del cadáver desde el Cuartel de Onésimo Redondo hasta el pueblo de Buitrano, donde recibirán sus restos cristiana sepultura.

INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO DE O. J.

Málaga, 8.—En Torremolinos ha sido inaugurado con asistencia de las autoridades, el Campamento de verano instalado por la Organización Juvenil, que alberga a un centenar de flechas y cadetes.

SE NORMALIZA EL ABASTECIMIENTO DE PAN EN JAEN

Jaén, 8.—Han llegado 250 vagones de trigo, procedente del puerto de Málaga y destinado a esta provincia.

El Gobernador civil ha dispuesto que sea aumentada a 250 gramos la ración de pan para los trabajadores agrícolas.

EN LINARES SE AUMENTA LA RACION DE PAN

Linares, 8.—A partir de hoy, la ración de pan ha sido aumentada a la población.

LLEGADA DE TRIGO A CARTAGENA

Cartagena, 8.—Ha llegado un barco con 4.700 toneladas de trigo. Inmediatamente se ha procedido a la descarga.

SE CLAUSURA LA SEMANA AVICOLA

Sevilla, 9.—En el salón del Pathé Cinema, se ha celebrado esta mañana la sesión de clausura de la Semana Avícola, con asistencia del presidente de la Diputación y otras autoridades.

El señor Castelló, disertó sobre las enfermedades de las aves.

El presidente de la Cámara Agrícola, hizo un resumen de las conferencias desarrolladas durante la semana. Por la tarde se hizo una excursión a la Granja Avícola de Pino.

LA O. J. SE ENCARGARA DE LAS COLONIAS ESCOLARES

Sevilla, 9.—Esta mañana ha celebrado sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde accidental, señor Balbontín.

Se acordó aplicar la disposición gubernativa por la cual la Organización Juvenil se encarga de las Colonias escolares de este año.

La guerra lacónica

(VIENE DE LA PRIMERA PÁGINA)

La aviación sigue hoy, como ayer en Polonia y Noruega, en su papel esencial para los avances. De fuente alemana se comunican curiosos detalles acerca de la resistencia verdaderamente sorprendente de los aviones de guerra germanos. Al que haya visto de cerca el ajetreo de los campos de aviación del Reich o haya leído los partes de las diversas formaciones, le sorprenderá esta casi inconcebible capacidad de resistencia. Por declaraciones de prisioneros polacos se sabe que muchas veces los servidores de las piezas antiaéreas quedaron perplejos al advertir que los aviones alemanes cogidos bajo el fuego de sus baterías y visiblemente alcanzados por los proyectiles, no solo venían a tierra, sino que proseguían el vuelo hasta llegar a las líneas propias.

INVULNERABLES A LAS BALAS?

Como es natural, el Mando polaco no había contado con una tan escasa vulnerabilidad de los aparatos alemanes que, a decir verdad, sorprendió incluso a los mismos círculos aeronáuticos del Reich. El caso más extraordinario que registra la crónica militar, es el de un «JU-87», especialmente construido para el ataque en picado. Una granada desprendió casi totalmente un alerón de aterrizaje sin que por ello el aparato se viese impedido de tomar tierra. En otro caso, una granada de antiáreos de cuatro centímetros de calibre atravesó una de las alas y abrió en el fuselaje un boquete de 20 centímetros de diámetro y un segundo impacto arrancó el plano de deriva. La máquina pudo volar, sin embargo, los 120 kilómetros que la separaban de su aeropuerto y aterrizó sin dificultad ninguna. Los impactos de fusil y de la ametralladora de infantería no sufrieron producir sobre estos aviones otras consecuencias que las de la perforación de los elementos alcanzados. Las hélices atravesadas por los proyectiles son susceptibles de continuar utilizándose como si estuviesen absolutamente intactas.

¿Puede empezar a creerse en un nuevo avión invulnerable a las balas? Por lo menos, se señala el caso de un «JU-52» que expuesto constantemente a los ataques terrestres durante un suministro de fuerzas, llegó al aeródromo con más de 200 impactos de fusil y uno de granada antiaérea.

2.200 AVIONES DERIBADOS

Pero lo cierto es que a pesar de toda esa potencialidad, los aliados, en sus cifras oficiales de aviones derribados en Alemania desde el comienzo de la lucha en los Países Bajos, dan como segura una cantidad de 2.200 aparatos. Es decir, que han abatido un promedio de setentitantes aviones alemanes por día. Todavía hay más: calculando la tripulación de «bombardeos» y «cazas», esa cifra de aviones derribados da un número de 5.000 bajas en aviadores alemanes.

La guerra aérea no es solo bello riesgo; como en la lucha terrestre, la sangre, el horror y la muerte—tras el humo de los combates—componen en definitiva solamente cifras con peso y bulto en los encasillados de las estadísticas...

7 divisiones blindadas y 300.000 hombres

de refresco intensifican el ataque elemán

Bombardeo de aeródromos y puertos británicos

Es hundido un crucero de 14.000 toneladas

Berlín, 9.—Comunicado del Alto Mando alemán: «Las operaciones de nuestro ejército al sur del Somme y en el Aisne continúan con éxito. El enemigo ha empujado en el bajo Somme. La aviación alemana ha seguido protegiendo a nuestras tropas, bombardeando las columnas y posiciones enemigas y ha tomado parte también en los combates terrestres de dichos sectores. El número de prisioneros hechos en Dunkerque asciende ya a 88.000. Han prosseguido los vuelos de reconocimiento sobre las costas meridional y norte de Inglaterra, bombardeando los aeródromos británicos, y los puertos. Al mismo tiempo nuestros aviones han protegido a las tropas que operan en Narvik, bombardeando concentraciones enemigas. Los buques y uno cisterna han sido hundidos. También fué hundido un crucero de 14.000 toneladas. La aviación enemiga bombardeó algunos puntos de Alemania, no causando grandes daños. En uno de los bombardeos resultaron muertas 10 personas de la población civil. Fueron derribados 58 aviones, de ellos 29 en combates aéreos, 19 por las defensas antiaéreas y el resto en el suelo. No han regresado a sus bases cinco aparatos alemanes.» EFE.

CRUCERO BRITÁNICO HUNDIDO

Londres, 8.—El Almirantazgo comunica que ha sido hundido por torpedo lanzado desde una lancha rápida, el «Carinthia», crucero mercante armado. Han perecido dos oficiales y dos marineros, dándose cuenta del hecho a sus familiares.

El resto de la tripulación ha sido salvado. EFE.

UNA HAZANA DE LA AVIACIÓN ALEMANA

Berlín, 8.—Oficialmente se declara que en las operaciones últimas, varios aviones «Junkers» destruyeron cuatro tanques enemigos de 32 toneladas. EFE.

LOS ALEMANES HAN LANZADO UN FORMIDABLE ATAQUE QUE OBLIGA A REPLEGARSE A LOS FRANCESES

París, 8.—Crónica de la Agencia Havas: «La batalla de hoy que se extiende desde el mar hasta el Camino de las Damas, es la batalla más grande de esta guerra y de todos los tiempos.

Sin descuidar el frente de Brest, bien defendido naturalmente, los alemanes han desencadenado un nuevo ataque entre Amiens y Noyon.

Tratan de avanzar masas enormes de hombres y tanques, sin tener en cuenta las grandes pérdidas sufridas.

Las tropas alemanas situadas en esta región, han recibido siete divisiones blindadas y 20 divisiones más le infusadas de refresco que superan 300.000 hombres. So-

bre le Aisne se ejerce también una gran presión.

Ante el considerable número de tropas de refresco llegadas y el formidable ataque desencadenado por el enemigo, las tropas francesas han iniciado un nuevo movimiento de repliegue.—EFE.

ITALIA ESTA EN VÍSPERAS DE SOLEMNES ACONTECIMIENTOS, DICE UN PERIODICO

Milán, 9.—La Revista «Relaciones Internacionales», declara que en vísperas de solemnes acontecimientos, el pueblo italiano no tiene que recordar al extranjero estos puntos sencillos: Que la Italia del Duca siempre ha propugnado por una política de paz; que esta política ha sido elaborada, directa e indirectamente, por Francia e Inglaterra; que cuando los italianos han pedido trabajar se les ha ofrecido campos yermos; que cuando la guerra de África, se le aplicaron sanciones, y que en todo momento el comercio italiano ha sido deliberadamente combatido por los ingleses.

Agrega que esta guerra tiene que terminar con la reivindicación para Italia de Niza, Córcega, Túnez y Malta, como lograr la independencia en el mar.

Termina declarando que la nueva guerra de Italia es la guerra de su independencia suprema.—EFE.

EN RUMANIA SE ORGANIZA EL EJÉRCITO COMO EN TIEMPOS DE GUERRA

Bucarest, 9.—Por primera vez en tiempos de paz, se ha nombrado un Comandante supremo del ejército rumano, restando la designación en el general Iosifovski. Este cargo se creaba solo en tiempos de guerra.

También han sido nombrados varios generales como jefes de cuerpo de ejército.—EFE.

La más alta condecoración portuguesa a FRANCO

Lisboa, 8.—La misión extraordinaria que envía a España el Gobierno portugués para entregar el Gran Collar de la Torre y la Espada al Generalísimo Franco, ha salido para Madrid.

Preside la misión el embajador de Portugal en Madrid, doctor Teotonio Pereira.

Los periódicos destacan la importancia de este viaje y hacen resaltar que la condecoración otorgada al Caudillo español es la más alta de Portugal y se ha creado solo para los jefes de Estado que hayan realizado extraordinarios servicios en campaña y es la primera vez que se concede.

Dedican grandeselogios al Generalísimo Franco y declaran que esta distinción refleja los estrechos lazos de amistad que une a los dos pueblos.—EFE.

Bombardeo de los suburbios de Berlín

Los franceses se retiran a nuevos puntos de apoyo

El Gobierno belga se instala en POITIERS

París, 8.—El ministerio de Marina, en un comunicado, da cuenta de que escuadrillas aeronavales bombardearon las fábricas de los suburbios de Berlín. Todos los aviones regresaron a sus bases.—EFE.

PARTES DE GUERRA

París, 8.—Parte de guerra francesa de la tarde de hoy:

«La batalla ha continuado durante toda la jornada en el conjunto del frente, entre el mar y el Camino de las Damas. Al este del Oise el enemigo ha concentrado sus esfuerzos en el vasto frente entre Doullens y Noyon. Sus divisiones de infantería que hasta ahora se mantenían a retaguardia, han entrado en línea, reforzadas considerablemente por la artillería que se unen a las unidades blindadas que ya se estaban utilizando. Más de una veintena de divisiones han reforzado a las tropas que tomaban parte en la lucha al lado de las siete divisiones blindadas, a las que se han infligido pérdidas considerables. Nuestras divisiones que no podían impedir la progresión enemiga, ante el número desproporcionado de fuerzas, realizaron una maniobra de retirada hacia otros puntos de apoyo. Al este del Oise la presión enemiga se ha acentuado igualmente. El frente del Aisne también se ha reforzado, con nuevas divisiones. Las unidades blindadas francesas permiten a las tropas defender palmo a palmo, el terreno al enemigo. En los últimos combates, un grupo de Artillería destruyó 38 carros alemanes y una batería solo aniquiló 19 tanques. Otro grupo de artillería ha atacado, a cien metros de distancia, a los carros de asalto, poniendo fuera de combate a otros 17. Las fuerzas aéreas, durante toda la jornada, han actuado con el mayor vigor hostigando al enemigo, así como a los ingenios blindados, concentraciones y convoyes, sobre carreteras que han sido dispersados. Al comienzo de la tarde de hoy más de 150 aparatos de bombardeo protegidos por cazas británicos y franceses, arrojaron varios centenares de toneladas de bombas sobre las concentraciones enemigas. Una escuadrilla aeronaval bombardeó el 7 de Junio ciertas fábricas de los arrabales de Berlín. Todos los aparatos regresaron a sus bases.—EFE.

SE ESTÁ DESARROLLANDO LA LUCHA MÁS ENCARNIZADA DE LA HISTORIA

París, 8.—Esta madrugada transmite la Agencia Havas la siguiente crónica sobre desarrollo de la batalla de Francia: «La batalla alcanza su punto culminante. El asalto realizado por los alemanes sobre nuestras posiciones, entre Bresle y el Oise, es el más formidable choque de la Historia militar, y deja atrás en violencia y encarnizamiento a las más grandes batallas de la guerra del 14 al 18.

Sobre un frente tan sólo de 150 kilómetros, cerca de 4.000 carros de asalto y medio millón de hombres, han participado

en el ataque de esta mañana. Los soldados alemanes avanzan, como los teutones, sus antepasados, embriagados por el peligro y arrastran a los más lucidos hacia adelante, sin importarles el fuego de las ametralladoras y los cañones franceses.

Los alemanes, así, en masas compactas, desembocan en la región al Sur de Amiens y en Roye, región que las tropas francesas habían evacuado anoche, trasladándose a otros puntos de apoyo.

Se han enfrentado los alemanes con nuevas posiciones establecidas entre Aumale y Noyon, y han franqueado el curso de Bresle por la izquierda, un kilómetro pantanoso entre dos orillas abruptas, y el curso del Oise por la derecha. Los alemanes encuentran una resistencia tenaz y sus pérdidas han sido enormes, no solo por los efectos de las armas automáticas actuando contra esas masas, sino también por la actuación de los aviones británicos y franceses. En estas horas graves, la aviación domina el campo de batalla, volando a 15 y 20 metros de altura. En olas de asalto ametralla a la infantería y atacan con cañón a los carros, al mismo tiempo que lanzan bombas sobre las columnas. Las tropas francesas, a pesar de la inferioridad en número, no han vacilado en salir de las trincheras en los puntos de apoyo y hacen frente por medio de cortos contraataques.

Al finalizar la tarde y ante el torrente de fuerzas alemanas, el Mando ordenó el repliegue, lo que se ha hecho con orden perfecto y si los alemanes han realizado alguna progresión, no han logrado atravesar nuestros frentes.

Otra furiosa ofensiva alemana se ha lanzado sobre el Aisne con numerosas divisiones de refresco y enorme cantidad de carros. La violencia de los combates ha sido terrible en el sector entre el Bresle y el Oise. Los alemanes han llegado hasta el Aisne por diversos puntos. Al finalizar la tarde han logrado establecer una pequeña cabeza de puente sobre la orilla Sur de este río, que en este momento es objeto de un violento contraataque francés para arrojar a los alemanes de dicha posición. En cuanto a la columna blindada alemana que logró infiltrarse ayer hasta Forges les Eaux ha chocado hoy con un energético contraataque francés en el que ha intervenido, especialmente, la aviación. Los alemanes se encuentran ahora, no en una vasta planicie como en Artois, sino en un terreno cortado por numerosos arroyos entre selvas y bosques, que forman la región normanda muy desfavorable para los carros, y, muy favorable, en cambio, para la actuación de los cañones antitanques. Es de señalar el papel desempeñado por las dos aviaciones, inglesa y francesa, en estrecha unión.—EFE.

EL GOBIERNO BELGA SE INSTALA EN POITIERS

París, 8.—El Gobierno belga se ha trasladado a Poitiers.

ESPAÑA

desempeñará en el
MEDITERRANEO
el PUESTO que le
CORRESPONDE

Un artículo sobre
"ESPAÑA Y EL EJE"
en un periódico de BERLÍN

Berlín, 8.—La redacción de la Agencia »EFE« en Berlín, transmite un artículo, que, bajo el título, «España y el Eje», publica el conocido escritor Mergele, de «Berliner Hoerzer Zeitung». Dice que el Gobierno británico ha enviado a España a Sir Samuel Hoare, con el encargo de aconsejar a España lo que Inglaterra no puede aconsejar. Con este motivo el Gobierno y la Prensa inglesa, han puesto de relieve su amistad y comprensión respecto a la Nueva España y al Caudillo Franco. Por otra parte, la opinión pública española ha expresado ya su criterio, condensado en el grito «Gibraltar es español». Inglaterra no ha respondido a la demanda española, como si la cuestión de Gibraltar careciera de importancia. La amistad que une a la España de Franco con las potencias del Eje, sigue siendo la misma. Convictie recordar, por ciertas informaciones publicadas, que durante la guerra española se dijo que Alemania e Italia querían hacerse de determinados territorios, y nada más falso, pues los voluntarios regresaron a su patria al término de la Cruzada. Quienes hicieron esas afirmaciones, no se ajustaron a la realidad ni al pensamiento de las potencias del Eje. Alemania e Italia tienen la evidencia de que Gibraltar volverá a ser de España. Las potencias del Eje darán satisfacción al país amigo en lo que a dicha Plaza se refiere. España, no sólo será dueña de su casa, sino que desempeñará en el Mediterráneo el puesto que le corresponde. La amistad de España con Alemania está sellada con sangre. Terminando afirmando:

«En la nueva Europa es necesaria una España Grande y amiga de las potencias del Eje, porque los tres Estados juntos tienen que efectuar su nueva misión.—EFE.

Pierlot estuvo conversando con los demás ministros de su país.

Spaak continuará hasta ahora, en París.—EFE.

GHANDI CREE QUE NO HAY RAZÓN PARA SENTIR TEMOR EN LA INDIA

Bombay, 8.—En unas declaraciones, el líder nacionalista, Ghandi, ha manifestado que no existe razón alguna para sentir temor en las Indias ante la situación internacional, y que hay que seguir trabajando como de costumbre.—EFE.

NECROLÓGICA

Don Antonio Manjón Pulido

Ha fallecido a la edad de 52 años, don Antonio Manjón Pulido, laborioso industrial de esta plaza, y persona que, por sus prendas personales de caballerosidad y espíritu religioso, se había captado la estimación de cuantas personas le trataban.

El señor Manjón, ostentaba el cargo de Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, de la parroquia de San Lorenzo. Era un infatigable entusiasta de la Semana Santa cordobesa, y había logrado, merced a su tesón y a su fe, y a costa de desvelos y sacrificios económicos, elevar el prestigio de la Hermandad de su presidencia, hasta convertirla en una de las mejores organizadas y esplendorosas de Córdoba.

En la tarde de ayer, se verificó el funeral y sepelio del cadáver del señor Manjón Pulido, en la parroquia de San Lorenzo. Asistió un duelo nutridísimo, presidido por el canónigo don Félix Romero Menjibar, Hermano Mayor Honorario de la Hermandad; los rectores de San Lorenzo y San Pedro, don José Serrano Aguilera y don Juan Jaén Abril; representaciones de los Padres Salesianos y los Religiosos Trinitarios; representaciones de las Hermandades y Cofradías de la capital; por la Hermandad del Calvario, don José Luis Castany, también Hermano Mayor Honorario; don Juan Martínez Cerrillo, vice-Hermano Mayor, y los directivos, don Antonio Estévez, don Rafael Aguilar, don Enrique Gallegos y don Rafael Martínez; el Delegado Provincial de la C. N. S., camarada Pedro Antonio Baquerizo; don José Llinares, y por la familia doliente, don Emilio Pérez Barquero.

Ante el altar mayor se había levantado un severo túmulo, sobre el que aparecían las banderas de las Cofradías del Calvario y de Nuestra Señora de los Dolores—por ser el extinto director también de ésta última—el bastón de Hermano Mayor que usara el difunto.

Cantadas las lecciones fúnebres, se recibió el cadáver, que fué llevado a hombros por Cofrades de la Hermandad del Calvario, hasta el cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Sobre el féretro se colocó el bastón de mando de Hermano Mayor y la bandera de su Hermandad, y de la carroza pendían dos coronas: una de la Hermandad de San Lorenzo, de flores naturales, y otra del Grano de Alimentación.

Descanse en paz el alma del señor Manjón Pulido, y reciba la Cofradía, que tan acertadamente presidió y la familia doliente, nuestro pésame muy sentido.

QUIEN

Se considere, por ser viuda de trabajador, con derecho al Subsidio de Viudedad, suscriba una Declaración de Familia que le será entregada en la Delegación Provincial de Subsidios Familiares, que sometiéndola al visado de la Alcaldía, respectiva devolverá requisitada a la misma Delegación.

La campaña contra la langosta

Resultado favorable del esfuerzo hecho—Medidas previstas para el año próximo

El Servicio Agronómico Nacional (Sección de Córdoba) nos envía la siguiente nota:

«El Ministro de Agricultura comunica a esta Sección:

«El esfuerzo realizado en la campaña contra la langosta, ha dado un resultado altamente favorable, que no quedará completado si no se prepara la labor a realizar, para destruir los pequeños focos, que puedan quedar para el año próximo.

En su virtud, deberá tenerse en cuenta:

1.º Los propietarios, arrendatarios y guardas de fincas particulares establecerán la máxima vigilancia en sus fincas para acotar con exactitud los lugares en que la langosta verifique la aovación, siendo responsables de la existencia de germen y salidas de insectos en sitios no acotados, castigándose con las máximas sanciones. Darán cuenta inmediatamente de los casos que observen, a la Junta Local de Plagas y ésta, a la Sección Agronómica.

2.º Las Juntas Locales dispondrán al mismo tiempo la vigilancia «en todo el término», por medio de los guardas rurales, pastores, obreros, etc., marcando bien los lugares en que observen la puesta.»

Lo que se hace público para conocimiento de las Juntas locales de Plagas y de los agricultores, especialmente de los términos de Belmez, Los Blázquez, Espiel, Fuente Obejuna, La Granjuela, Peñarroja, Valdequillo, Villaharta, Villanueva del Rey, Belalcázar, Fuente la Lancha, Hinojosa, Santa Eufemia, Villaralto, El Viso Alcaracejos, Añora, Conquista, Dos Torres, El Guijo, Pedroche, Pozoblanco, Torrecampo, Villanueva de Córdoba, Villanueva del Duque, Villaviciosa, Obejo, Pendas y Hornachuelos; previniéndoles, que el cumplimiento de cuanto se ordena en la presente circular, e instrucciones complementarias que serán remitidas a los respectivos Ayuntamientos, será exigido con todo rigor, castigándose su falta con las máximas sanciones.

CINE

LA TEMPORADA EN LA PLAZA DE TOROS

A causa del mal tiempo se suspendió la inauguración de la temporada cinematográfica en la Plaza de Toros, anunciada para anoche.

La Empresa Guerrero se propone inaugurar hoy dicho local, con el mismo programa anunciado.

DOS ESTRENOS

El Cine Góngora presentó anoche un estreno notable: «Señales en la noche», película alemana de mucho interés y perfecta técnica.

Y el Alcázar, también pasó, por vez primera en Córdoba, «La señorita del avión», interpretada por la bellísima Jenny Jugo y el galán Gustaw Froelich, ambos tan admirados de nuestro público.—J.

Pulso del Mundo

(VIENE DE LA ULTIMA PAGINA)
democracia inglesa en un estado tan lamentable, que no hay demócrata inglés que la conozca.

Ni aún la democracia americana se siente segura y sus partidarios de «New York Herald» y «Tribune», tratan de defenderla exigiendo del Gobierno de los Estados Unidos, se envíen armas de todas clases a los aliados, porque como sigan en Europa las cosas así, tendrían que emplearse en defender el propio territorio de la Unión. Y una distinguida señorita intelectual de pide en una difundida carta abierta, que se envíen a Europa todos los barcos y aviones de Norte América, para evitar que el pabellón nazi, después de ondear victoriósamente en muchos Estados de Europa, fluyese también en los pueblos de América. Esta doctora «honoris causa», que está dotada de una formidable imaginación, olvida, sin embargo, un pequeño detalle: si los americanos envían a Europa sus barcos y aviones, aunque en el Atlántico no tengan por ahora nada que temer, en cambio en el Pacífico pueden sufrir algunos sobresaltos, si los japoneses ven con desagrado una intervención armada de los Estados Unidos contra un país amigo.

R. L. + P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Paulino de Paz Maeso

TENIENTE DEL REGIMIENTO INFANTERIA NUMERO 45, LAUREADO CON LA CRUZ DE SAN FERNANDO COLECTIVA, FALLECIÓ EL DIA 29 DE MAYO ULTIMO EN LA CAPITAL DE CACERES, A LOS 37 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su desconsolada esposa, doña Florencia Calero Villarreal; sus hijos, Josefa y Luis; sus padres, padres políticos, hermanos, don Félix, don José, doña Elvira y doña María; hermanos políticos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a las misas que se celebrarán el día 10 de los corrientes, desde las siete en adelante en el Convento del Corpus, Parroquias de San Salvador y Santo Domingo de Silos, de esta capital y Nuestra Señora de África, en Ceuta, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

CARTELERA

GRAN TEATRO.—Hoy a las CINCO tarde. Infantil. CHAMP (EL CAMPEON). Butaca, 0'80. General, 0'25.

PLAZA DE TOROS.—Ideal Cinema.—Hoy domingo. Inauguración de la tempora da. Desde las 9'30 noche, LA FUGA DE TARZAN, película «Metro Goldwyn Mayer», en español. Silla, 1'50 pesetas. Especial para niños, 0'75. Grada, 0'30. Especial para señoras, 0'20.

TEATRO DUQUE.—Compañía Isbert.—A las 8 y 10,45. «El orgullo de Aloace tez». Butaca, 5,00. Grada, 1,00.—4 tarde. «La alegría del batallón», americana. Butaca, 0,80. Grada, 0,25.—6 tarde. «Octavo Mandamiento», en español. Butaca, 1,25. Grada, 1,00. Niños, 0,40.

El cupón de ciegos

Número premiado el 8 de Junio: 834.

Grada, 0,50.—Fronto. Carmen Flores y su gran espectáculo.

CINE GONGORA.—Hoy a las seis EL AD VERSARIO INVISIBLE. Butaca, 1'65. A las 8 y 10'45, SENALES EN LA NOCHE. Butaca, 2'25. Entresuelo, 1'20.—Próximamente, AMORIOS EN LA NIEVE.

CINE ALKAZAR.—Hoy a las 9 y 11. Noticario Fox número 21, y LA SEÑORITA DEL AVION, por Gustaw Froelich y Jenny Yugo. Sillas, 1. 20.

COLISEO S. ANDRES.—8,30 y 10,45. Hogueras en la noche, en español. Butaca, 1,25. Grada, 1,00. Niños, 0,40.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las 3 de la noche del sábado 8 del actual, hasta la misma hora del sábado 15, son las siguientes:

Plaza de la Almagra, 30; Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52; Plaza de San Agustín, 16; Angel de Saavedra, 1; Plaza de Colón, 1; Concepción, 18. Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos en que solo funcionarán las de guardia.

Contribuye a la grandeza de la Patria, jugando en la Lotería del 18 de Julio, cuyos ingresos se emplearán en la reconstrucción de la Ciudad Universitaria.

Anuncios generales

GRAN DEMOSTRACION de Ondulación Permanente

SOLRIZA

SIN APARATO ¡¡SIN ELECTRICIDAD!!

SOLRIZA S. L., tiene el honor de invitar a los señores profesionales, peluqueras y peluqueros, así como a sus empleados por medio del presente aviso a la doble demostración, en cabellos blancos y naturales, que se celebrará en el local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, calle Sevilla, número 5, MAÑANA LUNES, a las 10 de la noche.

SE PRECISAN SEÑORITAS Y SEÑORAS CABELO BLANCO PARA MODELO.

PRESENTARSE DE 2 A 4 Y DE 7 A 9.
HOTEL SIMON

STADIUM ELECTRO - MECANICA

A las seis y media, último partido final del campeonato regional. Segunda Categoría.

Ecija Balonpié contra

Electro-Mecánica

SE VENDE EN PERFECTO estado, entrega inmediata, Trilladora «Clayton» cuatro y medio pies, montada sobre eginetes de bolas, correaje nuevo. Segadoras, atadoras «Deering» y «Krupp». Diríganse por escrito a Publicidad Morales.

ARRIENDASE HABITACIÓN dos personas solo dormir. Razón: Librería, 28.

VENDESE DOS MAQUINAS segadoras, dos carretas, un transformador, una centrífuga. Razón, Puerta Rincón, 90. CASA se vende. Informarán, Madera Alta, 24.

SE VENDE TRILLADORA Fehlayer-Heliak tipo «Beta» seminueva y tractor Hanomax. Para tratar, dirigirse a don José Giraldez. Fray Diego de Cádiz, 8.

VENDESE ALFALFA en la «Hacienda San Eduardo». Informarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

TABERNA «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 25-28.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramírez Casas Deza, 1. Teléfono, 25-76.

ESPECIALIDADES DE «ANTE la Esquina te Espero». Gazpacho andaluz, Gazpacho Extremeño. Salmorejo Andaluz. Salmorejo Extremeño. Los jueves caracolá y los domingos sangría y un cigarro. Precios de fábrica.

SE ECHAN ASIENTOS DE rejilla. Cardenal Toledo, 3. Antes Dueñas.

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

MANUEL GARCIA DE LA PLAZA

Gran Capitán núm. 19. CORDOBA

SE VENDEN VAGONETAS y volquetes vía 60. Lavaderos carbones menudos, uno nuevo, otro usado. Caldera y máquina a vapor horizontal 150 CV. Máquina vapor vertical con alternador 100 CV. nuevos. Torno elevador con electromotor 50 CV. para pezo o plano inclinado, nuevo. Cinco vagones vía 1 metro cada uno con 2 trucks de 4 ruedas. Otras máquinas. Informes: Apartado, 291. Madrid.

Para curar la sarna

Carmítida MOISES

TOLDOS BRITO SE HACEN y colocan. Avisen, kiosco esquina Ayuntamiento.

COMPRO CERA AMARILLA y en bolas. Retal de Velas y Bujías. Fernando Ordóñez, María Auxiliadora. Teléfono, 17-68. Córdoba.

SE CEDE HABITACION con dos camas. Sánchez Peña, 10, pral, de 1 a 6.

SE CEDE UNA HABITACIÓN amueblada derecho cocina. Razón: Huerta Cardosa, segunda calle, letra M.

SEÑORITA DESEA PENSIÓN en familia, único huésped o habitación con derecho cocina. Dirigirse a esta Administración.

Banco Hipotecario de ESPAÑA

Administración para Córdoba y su provincia

José García Zeedor

Calle J. Cruz Conde n.º 8, 1.º
Teléfono, 23-39

SE OFRECE AMA DE CRIA. Carnicería, 6. Villafranca. Paula Martínez.

Antonio Boncompte

DENTISTA

Calle Torres Cabrera, 2 A.
CORDOBA

VENDO MAQUINA ESCRIBIR. Avenida Medina Azahara, 28, bajo derecha.

SE VENDEN MUCHAS CASAS y solares, Córdoba y carreteras Brillante y Molinillo. Cortijos, dehesas, olivares, recreos sierra. Hipotecadas 5 por 100, toda clase fincas, aunque estén ya hipotecadas. Ramírez. Reserva. Informarán Enrique López, Barroso, 10. Córdoba.

VENDESE MOSTRADOR, ESTAVERÍA. Munda, 6.

SE VENDEN ESTANTERIAS. Razón: Pedro Muñoz, 8.

CRESPONES, SEDAS, POPELINES y opales; frescos driles, hilos lavables, patenes, camisas, calcetines, medias, artículos para cama, mesa, ajuaires y canastillas. niño. Almacenes. Hierro Aragón y Pañerías Españolas. Teléfono, 18-50.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2438
Apartado de Correos número 2

Ordenes impacientes



El Ejército francés ha puesto en tensión sus más potentes recursos para detener la avalancha alemana.

Todos los caminos que conducen a la línea del Somme, se ven transitados de columnas y expediciones de material. A veces, el envío de tropas reviste todos los caracteres de una marcha de socorro. Las columnas motorizadas emprenden la ruta hacia el fin incierto, mientras el comandante en jefe, en pie al borde del camino, da órdenes impacientes.

Falange es España

Leemos. O por mejor decir, traducimos literalmente:

«...y se hace notar que las manifestaciones anti-británicas, a propósito de Gibraltar no son más que la expresión de sentimientos del grupo «jeunesse» de la Falange, que no deben interpretarse como una pública aprobación de la actitud de Italia.»

Bien. Esto se dice en Francia (*«Paris-Soir»*, del martes, y *«Le Jour-L'Echo de París»*, del lunes). Todavía desconocemos lo que se dice en Inglaterra. Pero lo que sin duda se ignora de fronteras afuera, ¡a estas alturas! es que la Falange—y Falange es juventud—es España desde hace ya cuatro años. A costa de mucha sangre y de innumerables caídos. A los que jamás traicionaremos.

AZUL

POLONIA EN LA ACTUALIDAD

La administración está íntegramente EN MANOS POLACAS

160.000 SUBSIDIOS DE PARO Y reconstrucción de todas las estaciones y puentes

La labor de los emigrados polacos en Francia tiende al Reich, como un brutal opresor del pueblo polaco. De fuente alemana se comunican detalles para desmentir lo que se califica de vagas calumnias.

Para que la maniobra triunfase, es necesario olvidar que no hace muchas semanas, la Prensa de todos los países, se ocupaba, detalladamente, de la persecución a que han estado sometidos durante veinte largos años los alemanes en Polonia.

Los Gobiernos occidentales, no han podido concretar absolutamente nada, sobre supuestas deportaciones, asesinatos en masa y otras supercherías por el estilo. Alemania, contesta con realidades, a quienes les acusan sin prueba. Afirma la urgencia de establecer un nuevo orden de cosas, que pusiese fin a la lucha despiadada que se hacía a los millones de no polacos, que, como consecuencia del Tratado o Dictado de Versalles, vivían dentro del artificio Estado polaco, una existencia miserable. Este nuevo orden de cosas, tiene, por fundamental misión, pacificar el territorio. Lo que se ha llevado a la práctica, es lo mismo que los chauvinistas polacos pidieron tantas veces a las potencias occidentales.

El nivel de vida, sobre todo, en la población agraria, era muy bajo. Alemania ofrece hoy, como antes de la guerra, a los trabajadores polacos, jornales bastante más elevados.

Los destrozos causados por la soldada polaca, en su retirada, fueron muchos. Vías ferroviarias, carreteras, puentes, fábricas de gas y electricidad, fueron incendiados. La vida económica del país estaba seriamente amenazada. A este caos ha tenido que hacer frente la administración alemana. A pesar del intento inglés de bloquearla por hambre, el trigo ha sido distribuido regularmente en el antiguo territorio de Polonia. Del Gobierno General, recibían a primeros de Febrero, 160.000 polacos el correspondiente subsidio de paro. La reconstrucción, por otra parte, de todas las estaciones y puentes importantes, ha contribuido a mejorar la situación económica.

Se ha realizado una gran labor sanitaria. Con prontitud y energía, se cortaron cuantas epidemias se han presentado. En el distrito de Varsovia solamente fueron vacunadas 680.000 personas contra el tifus.

En estas circunstancias no ha de extrañar que la mayor parte de la población polaca, haya reconocido la importancia de los esfuerzos hechos por la administración alemana y se haya decidido a colaborar lealmente con la misma. La inmensa ma-

yoría de los funcionarios, jueces, médicos, policía, incluso de la policía secreta, ferroviarios y empleados de correos, son polacos, encontrándose desempeñando sus cargos a satisfacción de las autoridades alemanas. La administración municipal se encuentra íntegramente en manos polacas, no habiéndose reservado la administración alemana más que el control sobre la misma en los grandes centros de población.

PULSO DEL MUNDO

Una nueva línea de fortificación en Francia

Está en pleno desarrollo la batalla de Francia. La llamamos así porque después de la retirada inglesa de Dunkerque, las tropas francesas han quedado militarmente aisladas de las británicas.

En los combates que actualmente se libran, la iniciativa alemana fuerza a sus enemigos a adaptarse a su método y planes en una resistencia muy brava, pero que no ha podido impedir nuevas infiltraciones y pequeños avances.

Muy pocas noticias nos suministran los partes oficiales sobre las sucesivas fases de esta batalla decisiva, y en París no saben hacia donde se cerrarán las terribles plazas alemanas que se están abriendo en el sector de Soissons, donde se combate durísimo.

Los franceses están improvisando una nueva línea de fortificaciones que si no representa un obstáculo más serio que las de Maginot y Weygand, ya rebasadas permitirá a los alemanes agravar muy seriamente la situación. Así lo reconocen en París, cuyo Gobierno ha sido nuevamente renovado, sin pensar que la crisis no es de hombres, sino de sistemas, y que los graves problemas de orden militar no pueden encontrar solución satisfactoria en el régimen democrático que nuna puede resolver nada. Esto lo comprendimos en España un poco tarde y después que la democracia dejó el solar hispano en la triste situación de un hospital robado. Pero como nadie escarmienta en cabeza ajena, y a veces ni aún en la propia, todavía hay políticos en Francia que se hacen la peligrosa ilusión de resolver la tremenda crisis que su país atraviesa con remedios caseros demo-liberales. No quieren seguir el ejemplo de su aliada, cuya ley de poderes dictatoriales dejó a la

(CONTINUA EN LA PAGINA 6)